

КРАСНЫЙ АЛТАЙ

Орган Окружкома ВКП (б.), Окристполкома и Окпропросовета.

№ 169

Четверг, 29 июля 1926 года. г. Барнаул.

№ 169

Итоги об'единенного пленума ЦК и ЦКК ВКП.

«Правда» в передовой «Итоги об'единенного пленума ЦК и ЦКК ВКП» подчеркивает, что работа пленума протекала в очень сложной и своеобразной обстановке, которая характеризуется внутри страны наличностью изживаемых новых хозяйственных затруднений, окончанием кампании перевыборов советов, подведением ее итогов и в международной жизни наложенной международных отношений как в области связи между СССР и капиталистическими государствами, так и в области интернациональной классовой борьбы.

Пленум уделил большое внимание подведению политических итогов кампании перевыборов советов 1925 и 26 года. Кампания была первым опытом достаточно широкого применения советского демократизма и показала, что курс на оживление советов партией взят правильно. Пленум обсудил фактическую сторону перевыборов, выявил совершение советскими органами ошибки и трезво взвесил все опасности, стоящие перед партии и советской властью в связи с растущей активностью враждебных и полуправдебных социальных группировок.

Справиться с трудностями, парализовать опасности—значит держать курс на дальнейшее усиление активности рабочего класса, укрепление связи с основными массами крестьянства и вовлечение в работу советов бедноты и батрачества,—значит оживить содержание работы горсоветов и улучшить качество партийного руководства советами. Всякие попытки ревизии линии партии на оживление советов под флагом «борьбы» с трудностями недопустимы, привели бы к тому, что советы перестали бы играть роль того важнейшего «приводного ремня» с массами, о котором говорил Ленин.

Разумеется, курс на оживление советов осуществим лишь при условии укрепления единства партии и сплоченного единого партийного руководства советами.

Пленум рассмотрел вопрос о жилистроительстве, на который пролетарский авангард должен направить максимум сил, пленум постановил увеличить ассигнования на жилистроительство и

внести в это дело больший порядок и планомерность.

По вопросу о хлебозаготовительной кампании пленум наметил ориентировочный план заготовок, политику цен, кредитования, снабжения промтоварами и прочее. Все директивы пленума направлены к тому, чтобы выжать максимальный хозяйственный эффект от урожая для страны и укрепить командные позиции пролетариата.

Перед пленумом ЦК и ЦКК стал ребром вопрос об единстве и фракционности внутри нашей партии, в связи с делом Лашевича и некоторых других товарищей из оппозиции. Пленум стал перед фактом нарушения директив 14-го партсъезда, руководящих организационных принципов нашей партии. Пленум стал перед тем неслыханным фактом, что немногочисленная группа товарищей, взгляды которых были осуждены партийным съездом, стала на путь нелегальной фракционности и сделала шаг в сторону раскола.

Большевистский пленум реагировал на это так, как учил партию Ленин. Ленин беспощадно боролся с проявлениями всякой фракционности, откуда бы она ни исходила. Пленум тем более

должен был пресечь фракционность Лашевича и других, так как эта фракционность переросла нелегальное выступление против партии и ее Ленинского ЦК.

Если член политбюро ЦК нашея партии тов. Зиновьев, оставленный на посту члена политбюро, несмотря на фракционный содоклад на 14-м партсъезде, решился возглавить нелегальную группу Лашевича, если Зиновьев использовал аппарат ИККИ во фракционных интересах, если Зиновьев не считал нужным отмечаться о Лашевиче, если Зиновьев внесенную фракционную дисциплину большевистской партии, то пленум не мог оставить этот раскольнический шаг без последствий.

В интересах сохранения единства партии и преодоления фракционности, пленум ЦК и ЦКК снял Зиновьева с поста члена политбюро Центрального Комитета.

Единство нашей партии незыблально. В нашей партии возможны и терпимы разногласия. Но в ней абсолютно нетерпимы фракционность и нелегальные группировки. Расшатать партию не удастся никому. Партия всегда держала и держит высоко славное знамя ленинского единства.

Принимая во внимание отход маслосемян для кустарной промышленности и для собственного потребления, для выполнения производственной программы, предусмотренной пятилеткой, необходимо посевную площадь под подсолнечником довести до 75.000 дес. В настоящее время подсолнечника засевается лишь 27.000.

В связи с недостаточностью площади засева подсолнечника, Сибземуправление разрабатывает ряд мероприятий, ведущих к увеличению засева подсолнечника, а также улучшению качества семян. Для улучшения семенного материала намечено выписать из Воронежа или Саратова высокосортные семена белого или панцерного подсолнечника.

Партия заручился доверием. ПАРИЖ, 26. Палата депутатов выразила большинством голосов 359 против 131 доверие правительству Пуанкаре.

За введение хлебной монополии.

Коммунистическая партия внесла во французскую палату депутатов законопроект о введении хлебной монополии, в целях прекращения спекуляции зерном.

Успех строителей Брюсселя.

ПАРИЖ, 25. Забастовавшие строительные рабочие в Брюсселе добились повышения зарплаты на 15 процентов.

Расскажут правду западным рабочим.

КИЕВ, 26. Прибыла бельгийская рабочая делегация, встреченная на вокзале киевскими рабочими. В ответ на приветствия председателя окружного совета профсоюзов, делегация заявила, что ничего не сможет помешать им рассказать всю правду о всем виденном в СССР.

У-Пей-Фу дружит с бывшим императором.

ПЕКИН, 25. Группа бывших членов китайского парламента обратилась к У-Пей-Фу с требованием отклонить ходатайство бывшего китайского императора о возвращении ему дворцов и о восстановлении его прав.

Сообщают, что У-Пей-Фу отклонил ходатайство.

Забастовка почтовых служащих.

17 июля забастовали все почтовые служащие Шанхая, предъявившие ряд требований. Бастующие вернулись на работу 18

июля, после согласия администрации удовлетворить требование об увеличении заработной платы.

План угледобычи на 1926–1927 год.

Намечено добить на всех копях Сибири 187 мил. пудов.

НОВОСИБИРСК, 27. (Сибирь). В период пребывания в Новосибирске главного директора горной промышленности Союза и члена президиума ВСНХ Чубарова Сибрайсовнархозом выработан ориентировочно.

план угледобычи на 1926–1927 год.

В будущем году намечено добить на всех копях Сибири

187 миллионов пудов угля, т. е.

на 42 миллиона больше против текущего года.

Увеличение добычи объясняется необходимостью покрытия части дефицита

топливного баланса Европейской части Союза за счет кузнецкого угля.

По отдельным трестам минимальный план добычи намечен

так: по Кузбассу должно

быть добыто 64 миллиона пудов,

по АИК'у Кузбасс—

80.700.000 пудов, на крестьянских шахтах—2.600.000 пудов,

по Черембассстрому—35.000.000 пудов.

Между тем, широкая электри-

зация Сибири и ее богатых запасов топливной и водной энергии могла бы послужить толчком для развития производительных сил Сибири.

В силу особенностей Сибирского края, электрификация Сибири, по моему мнению, должна носить несколько иной характер, чем электрификация Европейской России, и итти по нескольким иным путям.

По плану Главэлектро, из числа 30-ти первоочередных электростанций Союза, для Западной Сибири намечалась постройка двух районных станций, одной гидроэлектрической на Алтае, мощностью 30 киловатт, и другой в районе Кузнецкого бассейна, тепловой станции, той же мощностью.

В настоящее время выясняется, что электрификация Сибири, как района, не имеющего подготовленных крупных потребителей тока, не должна базироваться на постройке мощных районных станций в местах крупных запасов топлива и водной энергии.

Громадное расстояние между сибирскими городами с ничтожно развитой промышленностью,

отсутствие средств сообщений

и населения, дорога. А потому она и не имеет широкого распространения.

Между тем, широкая электри-

зация Сибири и ее богатых запасов топливной и водной энергии

должна быть обеспечена

в первую очередь

внутри района, в

районе, в котором она

расположена.

Современное электроснабжение Сибирского края представляет печальную картину: края электрифицирован в ничтожной степени. Существующая система производства электроэнергии крайне нерациональна. В сибирских городах существует ряд мелких станций, из которых каждая маломощна, имеет и изношенные, устарелые агрегаты и неудачные системы тока, что не дает возможности охватить этим станциям большие районы. Электроэнергия, отпускаемая промышленности и населению, дорога. А потому она и не имеет широкого распро-

странения.

Между тем, широкая электри-

зация Сибири и ее богатых запасов топливной и водной энергии

должна быть обеспечена

в первую очередь

внутри района, в

районе, в котором она

расположена.

Современное электроснабже-

ние Сибирского края представляет

печальную картину: края

электрифицирован в ничтожной

степени. Существующая система

производства электроэнергии

крайне нерациональна.

Современное электроснабже-

ние Сибирского края представляет

печальную картину: края

электрифицирован в ничтожной

степени. Существующая система

производства электроэнергии

крайне нерациональна.

Современное электроснабже-

ние Сибирского края представляет

печальную картину: края

электрифицирован в ничтожной

степени. Существующая система

производства электроэнергии

крайне нерациональна.

Современное электроснабже-

ние Сибирского края представляет

печальную картину: края

электрифицирован в ничтожной

степени. Существующая система

производства электроэнергии

крайне нерациональна.

Современное электроснабже-

ние Сибирского края представляет

печальную картину: края

электрифицирован в ничтожной

степени. Существующая система

производства электроэнергии

крайне нерациональна.

Современное электроснабже-

ние Сибирского края представляет

печальную картину: края

электрифицирован в ничтожной

степени. Существующая система

производства электроэнергии

крайне нерациональна.

Современное электроснабже-

ние Сибирского края представляет

печальную картину: края

электрифицирован в ничтожной

степени. Существующая система

производства электроэнергии

крайне нерациональна.

Современное электроснабже-

ние Сибирского края представляет

печальную картину: края

электрифицирован в ничтожной

Татарское дело закончено.

Южанин и Маргатский приговорены к высшей мере наказания.—Табанаков—к 4 годам.—Остальные—к разным срокам наказания.

Прения сторон.

Преступления, о которых мы узнали из судебного следствия, — говорит общественный обвинитель Стриковский, — совершились представителями власти при исполнении служебных обязанностей, и это усугубляет их вину. Мы узнали о преступлениях подсудимых и нравах, которые имел в себе царский строй — произвол, самодурство, чванство и использование служебных полномочий для личных целей. Они работали на принципе семейности, покрывая друг друга, покрывая свои преступления.

Власть они дискредитировали систематически на каждом шагу, — одной рукой писали доклады по борьбе с проституцией, другой — расплачивались с проститутками. Неудивительно, что проходящий Маргатский сразу почувствовал в Татарске родную среду.

Общественный обвинитель указывает, что подсудимые — окончательно разложившиеся люди, и просит суд приговором показать, что советская власть решительно борется с язвами на здоровом советском теле.

Представитель государственного обвинения Курдов, обращаясь к подсудимым, говорит:

«чем вы большую работу делали, чем больше требовалось от вас, тем супротивнее и решительнее пролетарский суд должен отнестись к совершившим вами преступлениям, тем беспощадней мы должны изгнать вас. Пролетарская рука должна твердо лечь на головы тех, кто, называя себя представителями советской власти, предавал ее и вредил ей».

Краевой прокурор Алимов говорит, что подсудимые обвиняются в дискредитировании советской власти, в злоупотреблении властью, в превышении ее из личных побуждений, в убийстве Ханиной. Доказаны эти обвинения?

— Безусловно доказаны. Квалифицируя преступления отдельных подсудимых по статьям уголовного кодекса, Алимов говорит,

что подсудимого Табанакова может, по моему, исправить только наиболее тяжелая мера пресечения — длительная строгая изоляция.

Подсудимые — Маргатский и Южанин — окончательно разложившиеся люди и окончательно неисправимый социально- опасный элемент. По отношению к ним присоединяясь к мнению общественного обвинения и представителя государственно го обвинения Курдова и требую применить к ним высшую меру наказания — расстрел.

Кто сознается, кто мнется, кто рисует «войсковые нравы».

Зелепукин отвергает приписываемые ему обвинения в бездействии и дискредитации власти и говорит, что о действительном положении в Татарске он не знал, во время скандала из-за пива он не присутствовал, следовательно, он дискредитировать не мог и прочее.

Русинов также тщетно пытается оправдать себя, ссылаясь на свою прежнюю честную работу, и отрицает, что взамен удостоверения он просил Гутмана сшить ему борчатку, а также и другие обвинения, он утверждает, что пил «несистематически».

Маргатский в предъявлении ему телеграммы Каменской прокуратурой сознается, а также что он судился и сидел в домашке, — что раньше отрицал.

Милиционер Ткаченко утверждает, что убил Ханину «нечаянно», хотя и служил 4 года в армии, свыше 2-х лет в милиции и прекрасно знает, как обращаться с оружием. Допрос Ткаченко вскрывает «войсковые нравы», царившие в татарской милиции. Некоего Серебрякова оштрафовали за самогон, а на другой день Ткаченко идет к Серебрякову и пьет самогон и не платит.

Свидетели Чумаков, Гутман и другие подтверждают факты пьянства, скандала и перестрелки. Ряд свидетельниц-проституток подтверждают наезды милиции не реже раза в неделю, причем они никогда не платят.

Южанина и Маргатского расстрелять. Всем обвиняемым зачитывается предварительное заключение.

Формой правильного обслуживания молодежи-членов клуба является юношеская секция. Постановке работы на должную высоту в юношеских секциях клуба должно быть уделено большое внимание. Основное достоинство юнсекций — это то, что методами и формами своей работы они действительно способствуют правильному облучиванию культурно-политических запросов молодежи. Через массовые постановки, вечера самодеятельности, физкультурные выступления, летние гуляния, экскурсии, семинары-производственные вечера, радиоконцерты и т. п. юношеские секции не только воспитывают молодежь, но во многих случаях способствуют вовлечению взрослых рабочих и служащих в клуб.

На важнейшие события общественной жизни юнсекции откликаются устройством различных вечеров воспоминаний, мас-совых постановок и т. д.

Но в целях удовлетворения запросов рабочей молодежи юнсекции организуют углубленную работу в специальных кружках нового быта, производственных, по изучению юношеского движения и др. И все это происходит в общеплановом клубном порядке под непосредственным руководством правлений клубов, при их поддержке и при участии комсомола.

Нередки случаи, когда юнсекции фактически являются организаторами различных клубных кружков, стенных газет и этим оказывают большую помощь клубам в их работе.

Таким суждениям 3-й пленум ВЦСПС дал решительный отпор. Прежде всего, следует обратить внимание на необходимость правильного руководства юношескими секциями со сто-

ворт, что подсудимого Табанакова может, по моему, исправить только наиболее тяжелая мера пресечения — длительная строгая изоляция.

Речи защиты.

26-го июля продолжались прения сторон.

Защитник Новомбергский считает, что наибольшую роль в деле играет появление Маргатского, этого Хлестакова, в новом воплощении, приведшего обвиняемых на скамью подсудимых. Защитник считает, что подсудимые не социально- опасные люди и могут быть возвращены в общество. Все защитники, указывая на смягчающие моменты, находят, что суд должен при вынесении приговора принять во внимание революционные заслуги обвиняемых.

Заслушав последнее слово подсудимых, в 9 часов вечера суд уделяется на совещание, которое длится всю ночь.

Приговор суда.

27-го июля, в 9 час. утра вынесен приговор.

Признано недоказанным обвинение Зелепукина в бездействии, установлено, что обвиняем о положении в Татарске не знал и при первом указании на действительное положение принял необходимые меры. Так же не доказано умышленное убийство Ткаченко пролетарии Ханиной и незаконная выдача Русиновым ста рублей Маргатскому. По этим преступлениям подсудимые считаются оправданными. Остальные преступные деяния суд считает доказанными. По совокупности различных статей подсудимые приговорены к следующим наказаниям: Зелепукин, Русинов, Сабро, Ушаков, Коренюк — к двум годам лишения свободы без строгой изоляции. Ткаченко убийство квалифицировано не по 143, но по 147-й статье — наказанием в 3 года без строгой изоляции, Табанакову — 4 года.

Свидетели Чумаков, Гутман и другие подтверждают факты пьянства, скандала и перестрелки. Ряд свидетельниц-проституток подтверждают наезды милиции не реже раза в неделю, причем они никогда не платят.

Южанина и Маргатского расстрелять. Всем обвиняемым зачитывается предварительное заключение.

Члены юнсекций, на нормальное снабжение средствами всей работы секций, на упорядочение внутреннего содержания работы. Правлениям клубов, культработникам профсоюзов необходимо не забывать, что юношеская секция является частью клуба.

Юнсекции должны во всей своей работе подчиняться совместному, согласованному руководству правлений клубов и комсомольской организации, при чем работа юнсекций должна проходить не обособленно, а с общим планом клуба, особенно это касается приема в члены юнсекций.

Прием в клуб новых слоев рабочей молодежи должен проходить в общем порядке. И только после того, как только молодой парень или девушка становятся членами клуба, они могут войти в состав юнсекций.

Несколько слов о роли ячеек ВЛКСМ в работе юнсекций.

Обязанность ячеек ВЛКСМ — всемерно использовать юношеские секции в целях влияния на широкие массы молодежи. Отсюда следует, что член комсомола должен в первую очередь принять активное участие во всей работе секций. Политпросветработка комсомола в значительной ее части должна проводиться через юнсекции.

Руководство юнсекциями ячеек комсомола должны проводить в теснейшем контакте с правлениями клубов, добиваясь укомплектования руководящего ядра — бюро секций активными комсомольцами и беспартийными юношами, девушками, пользующимися авторитетом не только среди молодника, но и среди взрослых рабочих.

Д. Сергеев.

Советы в деревне.

Сельские советы отчитываются перед крестьянами. — Крестьяне дают деловые указания в работе сельсоветов.

Отчет перед крестьянами.

В селе Лушниковском, Тальменского района, 18 июля состоялось общее собрание граждан.

На собрании был заслушан отчетный доклад о работе сельсовета.

После отчета были прения. Прения прошли оживленно.

Собрание по отчету сельсовета вынесло постановление, в котором говорится:

— Сельсовет должен в срочном порядке разрешить вопрос о лесоустройстве;

— усилить руководство над секциями и повысить их работоспособность;

— вовлекать в работу секций хороших, деловых и активных крестьянок;

— повести решительную борьбу с хулиганством, а также винокурением;

— усилить руководство над общественными организациями;

— повести решительную борьбу с самовольной порубкой леса и т. д.

В общем, собрание охватило в своем наказе все главные моменты в работе сельсовета.

Из приведенного можно заключить, что отчеты сельсовета перед избирателями есть первое средство к оживлению их работы. Лушниковскому сельсовету нужно пожелать, чтобы он выполнил все директивы, данные ему избирателями.

Г. Корташов.

Важная причина.

Члены Ново-Краюшинского сельсовета, Белоярского района, совсем опустили руки и работы никакой не ведут.

Селькор С. П.



— Ты чего это, паря, руки опустил?

— Не знаешь, что-ли, что я членом сельсовета состою.

Достижения Лушниковского сельсовета.

Наша деревня не благоустроена. Лачужки, крытые соломой, хворостовые дымоходы, обмазанные глиной, всегда грозят деревне опасностью.

— От чего в деревне чаще всего бывает пожар?

— От дымоходов.

Секция благоустройства при Лушниковском сельсовете, Тальменского района, учла все это и с весны нынешнего года взялась не в шутку за работу. Секцией прикрыты все бани, опасные в пожарном отношении, и распределены по деревне.

В Залесовском сельсовете с самого начала секции начали



Перед гражданами деревни Афониной стоит важный вопрос:

— Как разделить правильно покос?

Граждане в сельсовет обращались, но толку никакого не добились. Сельсоветчики закона о земле не знают и земельного кодекса не читают.

Чтобы закон о земле знать, сельсоветчикам надо земельный кодекс читать.

Лосихинский сельсовет, Косинского района, неоднократно выносил постановление о том, чтобы истребить самогон.

В селе сильно развито хулиганство, сельсовет и на это дело внимания не обращает и пренебрежительно посыпает.

Сельсовет, довольно спать. Пора встать и глаза прорвать!

В селе Б.-Бобровке международный день кооперации проводился, а председатель сельсовета

ЕМЕЛЯ.

Мне скажут — «мели, Емеля, твоя неделя». Я, братцы, не мели, а о деле говорю. Дело мое важное и должно заинтересовать человека каждого.

ЕМЕЛЯ.

разрешать практические вопросы, как, например, об отводе следующие секции: торгово-промышленная, финансово-налоговая, сельско-хозяйственная, благоустройства разбили селонаулицы, каждой улице дано название, пронумерованы дома, разработан проект городьбы кладбищ, починке мостов, дорог, гатей, для чего село разбито на участки и в каждом участке производится ремонт, а также вынесено постановление о ремонте пожарной машины и пожарного инвентаря.

Сельсовет принял решительные меры по борьбе с самогоном и через своих сельсполитиков в короткий срок отобрал в Залесово и Шмаково 27 самогонных аппаратов.

Горяевский, Костылевский и Залесовский сельсоветы принимали срочные меры к выполнению с-х. налога и др. платежей и выполнили в срок эту работу.

Гунинский сельсовет произвел постройку моста через реку Урал на свои средства, без помощи РИКа.

Ревизионные комиссии также улучшили свою работу, некоторые из них произвели по 2-3 ревизии и обнаружили ряд недочетов в работе сельсоветов технического характера, которые теперь встречаются значительно реже.

Из сельских советов наиболее активно руководят жизнью сел Залесовский, Гунинский и Горяевский, а также Костылевский, который, по сравнению с прошлым годом, значительно улучшил свою работу.

В Залесовском сельсовете с самого начала секции начали

улучшить сельсовету, как изжить ошибки, как направить работу.

Вот этого-то как раз у нас и нет.

Приведем маленький пример. У нас, в селе Дружино, Тальменского района, сельсовет существует недавно. Работники неопытные. Здесь нам надо вспомнить пословицу: «лошадь молодая — не знает снарока».

Сельско-хозяйственная секция все свое внимание сосредоточила на создании семенного фонда.

Труды секций не напрасны. Крестьяне, у которых были закрыты бани, теперь переделяют их по «белому», т. е., вместо каменок, устраивают в банях печи. Г. Корташов.

Такая характеристика вполне подходит к нашему сельсовету. Председатель сельсовета у нас выбран молодой красноармеец, он из кожи лезет, чтобы поставить работу, а как ее поставить — он не знает и никто совета не знает.

— Работай, поднимай работу.

Пьяная деревня богатой не будет.

Пьяная деревня бедна и темна. Убьем самогон просвещением.

Сельсоветы и общественники, усиливайте борьбу с пьянством!

Самогон пьется рекой.

Волчья яма.

Село Паново богато не только темнотой и невежеством, но и хулиганством, драками, самогоном и другими прелестями.

Вот примеры: молодняк Цыганков, Кожевников и Борков изнасиловали девочку Боркову, привязали ее к часовне и ушли, гр. Лукьянов избил пред. ККОВ Кузрина за то, что последний ходил с милиционером в качестве понятого по отбианию самогонных аппаратов, которые подлежали сдаче ККОВ.

Лесообъездчики Косягин Дмитрий и Бабинов никогда не живут на кордоне и редко проезжают по лесу. Больше всего пьянистуют и дебоширят. Краха леса достигла больших размеров. Народный дом хоть закрывают, хулиганы не дают развернуть работу. Комсомольская ячейка и партия не действуют. Секции сельсовета не работают.

Самогон процветает. Гонят самогон даже и бывшие красноармейцы. Крынин Семен имеет 2 аппарата, Лютов Сергей 1 аппарат. Сделавши то или другое преступление, гражданин бегут, например, некто Югов Егор—самогонщик, избил женщину Бубнову, изнасиловал ее и, боясь суда, скрылся. Рязанов Павел взял 25 рублей денег в ЕПО и уехал.

Комитет взаимопомощи кулаги разогнали. Везде темнота и запустение. ТРАКТОР.

Общественники "работают".

В пос. Малые-Казармы, Белоярского района, на престольный праздник «Петров день» прибыл в гости из с. Бобровки председатель артели инвалидов гр. Романов и член той же артели — правая рука Романова, Планец Франц.

Наизнанчившись самогоном у пред. М.-Казарменского ККОВ Сизова Григория, они устроили дебош. Романов в присутствии мужа нахально приставал к гражданину Русановой, предлагая ей снять платье и т. д. Произошла драка. Романов оказался с ножом в руках, который

был у него отняли и передали сельсполнителю. Планец же избил гражданину Курепину Марию, оскорбляя ее нецензурными словами.

Пропеллер.

Стаканов застаканился.

Пред. Ленинской молартели (село Уржум, Алтайского района) Стаканов редко бывает трезвым.

Справляя «троицу», он до того «настаканился», что свет из глаз потерял, и, натыкаясь на людей, нередко сбивал их с ног. В пьяном виде он неоднократно появлялся и на маслозаводе.

6-го июля, сдав партию масла, Стаканов вернулся «мокрым вдребезги», пил и на другой день, сорвав ревизию и раскладку за масло, тогда как пайщикам дозарез нужны деньги.

Пьяница преда отразилась и на состоянии завода: фартуки у рабочих грязные, везде грязь, нечистота и зловоние.

Понадобились боченки, притащили бондаря, но Стаканов затянул и с ним пьяную, а масло 2 жарких дня лежало без укупорки, понизившись в качестве и цене.

Одна канитель с такими работниками — говорят крестьяне. Наш совет пайщикам: в шею выгнать нужно такого председателя. Не место пьянице в кооперации.

Т. П.

«Насаждают культуру».

Члены сельсовета дер. Бобровой, Тальменского района, — большинство зажиточные.

Вот как они ведут борьбу с пьянством. Некие Штитекин Т., Штитекин С. и Романович П. (все члены сельсовета) 18 июня нажались самогона и вышли на улицу «подышать свежим воздухом». В компании был еще секретарь Кашкарагайхинского сельсовета Митяев.

Вся эта «честная» публика принялась «насаждать культуру» среди крестьянской массы.

Пошли в ход «маты», песни с нецензурными словами и т. д. Вот как работают некоторые сельсоветчики.

Свой.

В ночь под «Петров пост».

Председатель сельсовета дер. Сибирки, Шелаболихинского района, Дорофеев «идет за крестильской массой». Да оно и понятно. Преду, как представителю сельской власти и общественно-му работнику, нельзя не идти за массой. Пред хорошо это знает и обязанности свои «с точностью выполняет».

«Заговенье» на «Петров пост». У крестьян в этот день на столе жареное и пареное. Пред сельсовет не отстает от крестьян. У него «заговенье» тоже удалось на славу. Закусочка хороша, да и выпивочка недурна. Наелся и напился Дорофеев, кажется, уже досыта. Но эго ему показалось мало.

— «А, что, ежели я катну к женскому полу, поразвлечься, так сказать, немножко», в голове у преда мелькнула мысль.

Мысль по Дорофеевски хорошая. Пьяному, говорят, море по колено. И нашему преду, веселому заговеньщику, тоже все ни почем.

В 12 часов ночи подошел к оконцу гр. Семеновой Дорофеев и стук, стук...

— «Кто это там?» послышался голос из избы.

— «А, что, ежели я катну к женскому полу, поразвлечься, так сказать, немножко», в голове у преда мелькнула мысль.

Побред дальше Дорофеев. Подошел к дому вдовы Куликовой. Здесь уж стучать в окно Дорофеев не стал. Вынул потихоньку раму — и айда в избу. В потемках набрал на спящую 13-летнюю девочку и давай ее целовать. Девочка закричала. Подняла шум. Наш пред видит — дело плохо и... уноси бог ноги.

Так печально окончилась ночь под «Петров пост» у преда Дорофеева.

Запросы с мест и предварительные данные учета сенокосов вынуждают нас обратить внимание РИК'ов и сельских учетных комиссий на выявление сенокосных угодий. Определенная ясность в этом вопросе облегчит успешность учета.

По положению о сельхознаправлении, учету подлежат все сенокосные участки, фактически используемые хозяйством. Отсюда ясно, что учитываться должны не только надельные луговые участки, определенные в плане селения, но и залежные, на пустошах, на бывших церковных отводах и лесные поляны, если они фактически выкашиваются хозяйством.

Арендованные сенокосы записываются арендатору, причем если аренда оформлена актом, то пользователь сенокоса пользуется 15 проц. скидкой с оклада налога за эту площадь.

Найти контрольную ориентировочную цифру сенокосных участков не так трудно. В каждом селении имеется план поселенного отвода. Для нахождения общей площади сенокосов следует исключить посевную, паровую площади, выгон (поскотину), усадебные и неудобные земли (овраги, болота, кустарник), леса, если имеются, и полученная разница будет — сенокосная площадь.

Вторым критерием для определения сенокосов может быть наличное количество скота, поскольку сено преимущественно служит для его прокорма. Селения, в которых своего сена не хватает и там имеет место аренда у соседних селений, а скот частью прикармливается соломой, — членам учетных комиссий и РИК'ам вполне известны. В данном случае могут иметься нехватки сенокосов у одних селений, но избыток у других.

Наконец, третьего года (1923—24 г.) сенокосы выявлялись и данные учета имеются по селениям.

Трудно полагать, чтобы сенокосов в учетном году было меньше, чем в 1923—24 году.

Приведенные указания ни в

Сельско-хозяйственный налог.

К учету сенокосов.

коем случае не дают права применять механически нормы прокорма или исчисления по наделу исключением использованной иным порядком или совсем неиспользованной земли, определять сенокосы хозяйством. Такой путь был бы не верен и противозаконен.

Фактическую площадь сенокосов нужно выявить посредством опроса крестьян членами сельских учетных комиссий, используя приведенные примеры как в подходе, так и методе работы. Сельская беднота, являющаяся в большинстве случаев сдатчиками неиспользуемых для своих маломощных хозяйств пакосов, должна оказать им надлежащее содействие.

Данные учета по округу дают на 20 июля лишь 189,017 десятин сенокоса, в то время как крупного облагаемого скота выявлено: рогатого — 168,946 голов, рабочего — 159,344 голов, овец — 324,841 голов, т. е. если принять во внимание молодняк крупного скота в таком же количестве и двух овец без молодняка по потреблению привянуть к одной голове крупного скота (определение крестьянин), то на прокорм скота падает (168,946 голов рогатого + 159,344 голов рабочего) × 2 + (324,841 овец: 2) = 189,017 десятин сенокосов или 0,26 десятины на единицу скота, что составляет лишь, приблизительно, четверть действительной потребности.

Приведенная цифровая выкладка наглядно свидетельствует о большой ненормальности в учете сенокосов и обязывает учетные сельские комиссии и РИК'и в кратчайший срок исправить положение.

Нормы для исчисления доходности сенокосов Сибрайисполкомом окончательно на наш округ еще не даны. Нужно полагать, что они будут меньше первоначально объявленных, если сенокосы будут полно учтены. Прямая заинтересованность поэтому бедняков и середняков правильно выявить действительные сенокосные участки хозяйств по селениям.

НАША общество

Так пьянство никогда не изживешь.

13 июля вбежал в Дружновский сельсовет в пьяном виде гр. Попов Владимир и набросился на председателя.

— «Растак твою мату! Ты сам пьяница, а другим пить не разрешаешь!», — орал Попов, стуча кулаком по столу.

Вместо того, чтобы унять пьяницу и хулигана и посадить в каталажку, председельского совета очень вежливо обошелся с Поповым и для вида составил только акт.

Уполномоченный по землеустройству дер. Дружновой Сбоев Михаил на второй день после «Петрова дня» напился сам да еще и других граждан соблазнил. Во время заседания сельсовета подошел к сбруне и начал хулиганивать. Пришло Сбоеву связать и тогда только он успокоился. На такого «ухаря» председельского совета не составил даже акта (в дружбе со Сбоевым).

Если и в дальнейшем сельсовет будет так мягко относиться к хулиганам и пьяницам, то в нашем селе Дружном никогда не уменьшится пьянство и дебоши.

Селькор Проехай.

Происшествия.

На базаре за кражу из кармана задержан торговец Гаврилов Вас. (1 Алтайская, № 170).

За проверку чужих карманов на бараходке задержан Извольский Мих., 11 лет.

Из квартиры гр. Трапезниковой (ул. Короленко, № 83) похищены разные вещи.

26 июля за пьянку и дебоши задержано 9 человек.

Во время купания в Барнаулке, около лесозавода утонул мальчик Гаврилов Аркадий, 12 лет.

От общественности холдинника веет холодом.

На холдиннике комиссии при заводе уснули.

Культкомиссия на нужды один процент получает, а дела не видно. Клуба нет, и летом они работают на летней сцене не хотят. Вся культкомиссия увлеклась драмой, но не на сцене, а в жизни: все трагики-любовники.

Есть маленькая жалкая библиотечка. Рабочие говорят: «Книги под замком на полках сами читаются, а по рукам никак не шатаются».

Есть красный уголок, выпускаются журналы, газеты и т. д., а на столах, кроме дохлых мух и пыли, ничего нет. Собралась группа актива — «сограничен ребята, спорт-кружок» — организовали, а культкомиссия и носом не повела.

Пора-бы за дело взяться культкомиссии. Сезонная забойка на носу, надо для приезжающих рабочих «комнату отдыши» создать, о стендзете побеспокоиться, а то «редкая коллекция» тоже уснула вот уж второй м-ц.

Военный уголок открыть открыли, но полк в лагерь ушел, и работа уголка встала. На производстве есть старые демобилизованные красноармейцы, даже из комсостава, надо бы стражнуть пыль с учебной винтовки и ручной гранаты, чтоб нарастала все больше и больше. Л. А. Цыганин.

На здоровую ногу.

За последнее время — виден большой сдвиг в работе мопровских ячеек Барнаульского райкома. В 25 году райком объединил членов МОПРа в две группы, сейчас же в райкоме более четырехсот членов.

Рост, нужно отметить, за счет крестьянского населения.

Видна активность в работе наших низовых мопровцев, райком сумел правильно поставить воспитательную работу, он использует инструкторов райкома ВКП (б), выезжающих в район, им поручается мопровская работа.

При Барнаульском сельрайоне насчитывается 24 сельсовета, где уже имеется 17 ячеек, и райком МОПРа надеется организовать ячейки и в остальных.

Райком недавно созвал мопровскую районную конференцию, где подытожил проделанную работу и наметил дальнейшие вехи по воспитательной дороге среди крестьянского населения.

Пожелаем этому райкому в дальнейшей работе ни на шаг не отступать, а тем райкомам и ячейкам, которые совершенно замирают, следует подтянуться.

А. Зилев.

И у нас радио.

На ст. Барнаул в конце прошлого года при центральном железнодорожном клубе организовался кружок радиолюбителей. В кружке около 45 творческих, имеется литература.

В данное время установлена мачта, ремонтируется комната, где будет поставлен громкоговоритель на аудиторию в сто человек.

С.

Сельсовет не в силах бороться с хулиганами.

Дер. Казенна заимка находится всего только в 16 верстах от Барнаула: несмотря на близость окружного центра, хулиганство развито в Казенной заимке сильно. Хулиганы делают нападение на граждан среди белого дня. 18 июля некто Высыпков Михаил напал на гр. Тарасова Григория и избил его до по-



Охраняйте труд рабочего.

На пимзаводе необходимы пылесосы. Куда следует заглянуть охране труда.

О пылесосах.

В низком и полутемном помещении медленно ворочает зубчатые валы и валики трепальная машина—это трепальный цех пимзавода № 1 Мехтреста.

Полуголый рабочий, грязный и потный, с худым, изможденным лицом отпраляет хлопья спутанной и пыльной шерсти в машину. Валы и валики трут, трясут и теребят на сотни ладов это сухое сырье.

С вала на вал механически передается шерсть, делается чище, белее и мягче и с последнего вала она летит, брошенная волей машины, в приемник.

Каждый пук шерсти, каждый вал выбрасывает клубы едкой, раздирающей горло и грудь, «производственный» пыли. Свежий человек, войдя в трепальный цех, задыхается. Сейчас же

Вниманию охраны труда!

Тянут - потянут.

Еще 7 апреля при обследовании охраны труда лесозавода № 1 было указано, что необходимо оборудовать помещение для рабочей столовой, выбелить стены рамного цеха и сделать требуемый правилами фундамент у мотора.

Все выполнено, но... цех упорно не белится. А уж, кажется, давно все сроки вышли.

ПРОЛЕТАРСКОЕ ОКО.

Порядка мало.

С курорта Лебяжье.

На веранде в столовой стоят два шкафа и несколько маленьких столиков. Это библиотека читальни курорта. Сама по себе библиотека очень бедная. Подбор книг неудачен.

Читальня еще беднее, газет очень мало, да и те треплются кое-как, а про журналы и говорить не приходится, один экземпляр «Красной Нивы» на всю читальни.

Внешний вид читальни: газеты, стулья, табуретки, гитары, балалайки, ломаные стекла на

столах и под столами.

Все это на глазах администрации и все смотрят на это сквозь пальцы.

И. Б.

Охрана труда, где ты?

Разъезд Озерки Ом. ж. д. с давних пор славится своей теснотой, а в особенности пассажирское помещение: четыре сядут, а остальным деться некуда.

В результате, вся публика лежит в служебное помещение и мешает работе по станции. Сидит дежурный в табачном дыму и шагает через спящих. В связи с этим, небезопасно и с денежными операциями: билеты продаются тут-же, среди публики, а это противоречит закону.

Несмотря на многочисленное писание ДС, никаких результатов нет.

Скорняков.



На заметку, помещенную в газете «Красный Алтай» № 145 от 30 июня, под заглавием «Распространяют заразу», зав. Повалихинским врачебным участком дает следующие разъяснения:

Заразный барак стоит более чем на 50 саж. от школы и имеет совершенно отдельный ход. Автор заметки пишет, что сифилитики расхаживают по двору, где находится детская площадка. Это также неправда, т. к. они ходят только по «своему» двору и с детьми на площадке не разговаривают, что подтверждается и завещанием. Относительно общего колодца, из которого якобы берется вода, нужно сказать, что эта вода никем не берется не только для питья, но даже и для мытья полов, ввиду ее засоренности. При колодце даже не имеется ни веревки, ни ведра. Открытие специального барака для сифилитиков объясняется сильной заболеваемостью Беляевского района этой болезнью. Изоляция таких больных является лучшим средством предохранения от заражения здоровых. Поэтому открытие такого барака надо приветствовать.

На заметку «Зря угодь сжигаем». В заметке «Зря угодь сжигаем», «Красный Алтай» № 166, указано, что колосники пивоваренным заводом получены с завода «Молот и Серп», что не отвечает действительности, т. к. указанные колосники были отлиты в частной мастерской «Энергия».

Директор завода «Серп и Молот» Ремлин.

На заметку «Столбы проспали» («Красный Алтай» № 141) администрации отдела правления жел. д. сообщает, что недостававшие столбы были отгружены в пути на ст. Красноярск, для нужд участка связи Томской ж. д. и вместо них 28 июня по накладной Красноярск—Бар-

выходного дня. Было писано заявление в Чистюньский местком, но результатов никаких. За работу в праздничные дни РИК не платит—нет средств.

ФИЛИППОВ.

Батрачком, проснись!

Работа среди батрачества Верх-Чумышского района, ведется слабо. В улусе Тараба совсем не заключаются трудоговоры на пастухов и батраков, работают в плохих условиях.

Помогите! ТОПОР.

Отклики на заметки.

На заметку, помещенную в газете «Красный Алтай» № 145 от 30 июня, под заглавием «Распространяют заразу», зав. Повалихинским врачебным участком дает следующие разъяснения:

Заразный барак стоит более чем на 50 саж. от школы и имеет совершенно отдельный ход. Автор заметки пишет, что сифилитики расхаживают по двору, где находится детская площадка. Это также неправда, т. к. они ходят только по «своему» двору и с детьми на площадке не разговаривают, что подтверждается и завещанием. Относительно общего колодца, из которого якобы берется вода, нужно сказать, что эта вода никем не берется не только для питья, но даже и для мытья полов, ввиду ее засоренности. При колодце даже не имеется ни веревки, ни ведра. Открытие специального барака для сифилитиков объясняется сильной заболеваемостью Беляевского района этой болезнью. Изоляция таких больных является лучшим средством предохранения от заражения здоровых. Поэтому открытие такого барака надо приветствовать.

На заметку «Зря угодь сжигаем». Если автор касается командиников одного из работников конторы в настоящее время, то данная командинировка вызвана очередным обследованием почтовых предприятий округа. По заданиям НКПИТ, такие обследования должны проходить два раза в течение года.

Не секрет, что при обследовании обнаружены дефекты и эти дефекты тем же обследованием выявляются и выравниваются, а отсюда и качественный подбор работников будет повышаться. Окружного не может согласиться с тем, что командинировки вообще очень часты, а также таковые и имели место, то вызывались настойчивой необходимости.

Завконтрой Сапожников.

На заметку «Плох аппарат—нет экономии». Если автор касается командиниров одного из работников конторы в настоящее время, то данная командинировка вызвана очередным обследованием почтовых предприятий округа. По заданиям НКПИТ, такие обследования должны проходить два раза в течение года.

Не секрет, что при обследовании обнаружены дефекты и эти дефекты тем же обследованием выявляются и выравниваются, а отсюда и качественный подбор работников будет повышаться. Окружного не может согласиться с тем, что командинировки вообще очень часты, а также таковые и имели место, то вызывались настойчивой необходимости.

Завконтрой Сапожников.

Все чувствовалось приподнятое праздничное настроение.

Материальный успех был небольшой. Валовая выручка выразилась 486 руб. 25 коп., но был значительный расход, выразившийся в сумме 338 руб. 35 коп. Таким образом, чистый прибыли оказался 147 р. 90 к.

Помнится, в прошлом году вечер кончился «в ничью», т. е. не было ни прибыли, ни убытка.

Вырученные 147 р. 90 к. пойдут на постройку трубопровинного хода для летнего выезда.

В общем, вечер до некоторой степени оправдал себя и его нужно отнести к числу умелого-организованного.

Вечер, устроенный в прошлую субботу, оставил приятное впечатление. Сад был уютно декорирован, на закрытой сцене удачно прошел «Хор» со штиль фрак». В антрактах по очереди играли два оркестра: симфонический и духовой.

На совещании должны присутствовать все заворотделы профсоюзных, советских, кооперативных учреждений и организаций окружного значения, а также заворгпарткомов города.

Заворгделом Ефимов.

Зав. инф.-стат. подотд. Коньшев.

В четверг, 29 июля, в 6 час. веч., в помещении Окружкома ВКП(б) состоится организационное совещание со следующей повесткой дня:

1) О работе производственных комиссий и совещаний (д. т. Ефимов).

2) Система проверки партийных решений и директив (д. т. Коньшев).

На совещании должны присутствовать все заворотделы профсоюзных, советских, кооперативных учреждений и организаций окружного значения, а также заворгпарткомов города.

Заворгделом Ефимов.

Зав. инф.-стат. подотд. Коньшев.

В четверг, 29 июля, в 6 час. веч., в зале Горсовета созывается гордепатское собрание.

1) О борьбе с пьянством.

2) Отчет делегатов.

Явка делегатов обязательна.

Секретарь Горкома Ветринский.

Зав. горженотделом Козина.

НАШ ГОРОД.

СКАЗКА

Городские картины.

«Нервная барыня»

По поручению окротдела Рабис пришла арт. В. в контору Совкино для опроса служащего Васильева об условиях его работы.

Обследовательница была,—как и все на свете другие обследовательницы. Она не справилась о настроении начальства—заяв. Карамзина, в подчинении которого работает тов Васильев, и ну с места-в карьер:

— Будьте добры, т. Васильев, дайте мне сведения...

— Некогда нам никаких сведений давать!!—вдруг оглушил т. Карамзин.

— Позвольте! Я к Васильеву...

— А вам говорю «я», некогда нам разговаривать!!—кричит нервный заявител.

— А что это?—пытается спросить смущенный Васильев.

— Да вот обследование одиночек...

— Мы заняты!—гримит опять Карамзин.—И никаких сведений он вам давать не будет.

— Да не с вами я, товариши! Пусть Васильев мне скажет, что он не даст сведений, и я иду.

— Это все-равно! Я вам говорю и удивляюсь, как вы еще Совкино (не) включили в союз.

— Да и я, товариши, удивляюсь, как еще существует такое хамское обращение,—говорит обследовательница, уходя ни с чем.

Бедная «нервная барыня», бедный заявител Карамзин, ведь так просто избавиться от подобных посетителей, при克莱т себе ярлычек на лоб:

— Отойди! Зашибу!! Потому я кто! И без моего ведома со служащими разговаривать не могли!!

ЕВ.

— Вечер пожарников.

Вечер, устроенный в прошлую субботу, оставил приятное впечатление. Сад был уютно декорирован, на закрытой сцене удачно прошел «Хор» со штиль фрак».

В антрактах по очереди играли два оркестра: симфонический и духовой.

Вообще чувствовалось приподнятое праздничное настроение.

Материальный успех был небольшой. Валовая выручка выразилась 486 руб. 25 коп., но был значительный расход, выразившийся в сумме 338 руб. 35 коп. Таким образом, чистый прибыли оказался 147 р. 90 к.

Помнится, в прошлом году вечер кончился «в ничью», т. е. не было ни прибыли, ни убытка.

Вырученные 147 р. 90 к. пойдут на постройку трубопровинного хода для летнего выезда.

В общем, вечер до некоторой степени оправдал себя и его нужно отнести к числу умелого-организованного.

Вечер, устроенный в прошлую субботу, оставил приятное впечатление. Сад был уютно декорирован, на закрытой сцене удачно прошел «Хор» со штиль фрак».

В антрактах по очереди играли два оркестра: симфонический и духовой.

Вообще чувствовалось приподнятое праздничное настроение.

Материальный успех был небольшой. Валовая выручка выразилась 486 руб. 25 коп., но был значительный расход, выразившийся в сумме 338 руб. 35 коп. Таким образом, чистый прибыли оказался 147 р. 90 к.

Помнится, в прошлом году вечер кончился «в ничью», т. е. не было ни прибыли, ни убытка.

Вырученные 147 р. 90 к. пойдут на постройку трубопровинного хода для летнего выезда.

В общем, вечер до некоторой степени оправдал себя и его нужно отнести к числу умелого-организованного.

Вечер, устроенный в прошлую субботу, оставил приятное впечатление. Сад был уютно декорирован, на закрытой сцене удачно прошел «Хор» со штиль фрак».

В антрактах по очереди играли два оркестра: симфонический и духовой.

Вообще чувствовалось приподнятое праздничное настроение.

Материальный успех был небольшой. Валовая выручка выразилась 486 руб. 25 коп., но был значительный расход, выразившийся в сумме 338 руб. 35 коп. Таким образом, чистый прибыли оказался 147 р. 90 к.

Помнится, в прошлом году вечер кончился «в ничью», т. е. не было ни прибыли, ни убытка.